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Presidente Frenos:” Le discutiamo insieme poi la votazione sarà separata. Prego.” 

Consigliere Pennisi ( Consigliere Indipendente):”  C’è stata una piccola riunione preconsiliare in 

cui l’Assessore Lorenzoni mi rendeva partecipe del fatto che erano arrivati dall’Ato rifiuti dei 

documenti in cui validificavano in sostanza l’esistenza dell’Ato ed anche il bando sulla Sei 

Toscana, si era chiacchierato che magari che avessi voluto ritirare le mozioni per me è uguale va 

bene anche se poi vengono bocciate però poi si farà un tavolo di lavoro per trovare insieme qualche 

punto  per poter risolvere questo problema alla fin fine.” 

Assessore Lorenzoni:” Confermo le mozioni contengono delle argomentazioni condivisibili, il 

problema della gestione dei rifiuti urbani è un problema rilevante un problema che occupa 

addirittura una parte consistente del bilancio, che i comuni specialmente del Casentino stanno 

subendo, l’organizzazione della procedura di gara l’ambito territoriale sono tutte cose che non ci 

convincono però in special modo ora in queste mozioni dove si chiede appunto l’abrogazione di una 

norma legislativa e di una procedura di gara, noi ci siamo forniti da parte dell’avvocatura regionale 

di pareri legali che ci contestano questa possibilità, e come ho spiegato prima al Consigliere Pennisi 

dal nostro punto di vista non è possibile sulla base di questi documenti giuridici votare 

favorevolmente a queste mozioni, senza che ovviamente sul tema non ci possono essere delle forti 

convergenze ed infatti proprio per questo noi abbiamo invitato il Consigliere Pennisi come estendo 

l’invito ovviamente a tutti gli altri Consiglieri dell’altro gruppo per quanto riguarda un’analisi 

congiunta e la predisposizione di un ordine …………..congiunto per affrontare questa problematica 

che si sta aggravando, solo per quest’anno riusciamo a contenere le tariffe solo grazie al 

conferimento extra ambito di numerosi rifiuti, ma comunque è già aperto un tavolo tecnico presso 

l’autorità di ambito è necessario molto rapidamente razionalizzare gli impianti , fare scelte 

coraggiose anche chiudendene  diverse perché quello che la gara ci ha offerte sicuramente non è 

positivo, poi anche provare a risolvere i problemi enormi che sono per l’appunto il rischio che i 

Comuni si sono assunti sulla riscossione di questi tributi, che ormai non è più assolta quasi per circa 

il 15 10% annuo, comunque il tema è così complesso per il quale per l’appunto abbiamo ricevuto 

queste relazioni, questi pareri qui quindi non possiamo votare favorevolmente perché l’Avvocatura 

regionale ci dice che queste norme non solo non sono abrogabili ma sono state rafforzate anche da 

recenti legislazioni regionali, sul conferimento ai Comuni della gestione l’Avvocatura ci dice che la 

stessa legge 22 del 3 marzo 2015 rafforzi invece il ruolo dell’autorità cioè dell’obbligo da parte 

dell’Ente locale di gestire nell’ambito individuato dalla Regione questo tipo di servizio, sulla 

procedura di gara punto punto rispetto la mozione che sono relazioni molto lunghe che poi saranno 

messe  a disposizione ovviamente dei Consiglieri ci confuta quello che era stato scritto , quindi io 

evito di dare lettura ai documenti che porterebbero via molto  tempo al consiglio , tanto sono agli 

atti, però non possiamo accogliere queste mozioni, per questo avevamo chiesto al Consigliere 

perché volevamo evitare di respingere perché magari alcuni contenuti erano più che condivisibili, in 

ogni caso da domani si cercherà insieme di poter preparare un ordine del giorno dove tutti insieme 

possiamo per  cercare di dare una traccia a quelle che possono essere, speriamo, delle soluzioni.” 

Presidente Frenos:” Ci sono altri interventi? Rossi.” 

Capogruppo Rossi (Avanti Insieme):” Ti volevo solo ripetere quello che ti ho detto prima, che 

non riesco a comprendere il fatto che ci fai votare contro a queste due mozioni, poi sei disponibile 

ad instaurare un tavolo con noi per arrivare comunque ad arrivare a trovare una soluzione, cioè io 

credo che non ci sia un filo logico in questa cosa, penso che sia più opportuno che te ritirassi queste 

mozioni così non andiamo a fare una votazione contraria ed allora è quel punto è logico fare tavoli 

insieme con tutta l’opposizione non solo non solo con te per arrivare a un punto condiviso.” 

Consigliere Pennisi ( Consigliere Indipendente):” Come ho detto anche nella pre-riunione io 

sono arrivato a conoscenza mezz’ora prima del Consiglio di questi fatti qui e di quello che è 

arrivato dall’Avvocatura, quindi decido di lasciare le mozioni votate contro, per me non è un 

problema non farò campagna sulle mozioni , va bene intanto si può instaurare un rapporto di lavoro 

su questo quindi non c’è nessun problema, si votano e va bene così.” 
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Capogruppo Rossi (Avanti Insieme):” Si però, c’è una contraddizione in questo.” 

Consigliere Pennisi (Consigliere Indipendente):”Si va bene, intanto sono sempre contraddittorio 

quindi va bene.” 


